



Исх. № 71 от «05 04» 2002 г.
Вх. № от « » 200 г.

Председателю
Западно-Казакстанского областного суда
Мырзакарим Р.М.

Уважаемый Рустем Мырзакаримұлы!

Западно-Казакстанский филиал республиканского общественного объединения «Казакстанское международное бюро по правам человека и соблюдению законности» свидетельствует Вам глубокое уважение и рассчитывает на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество в сфере прав человека.

ОО «Казакстанское Международное бюро по правам человека и соблюдению законности» в рамках уставной деятельности и проекта «Оказание правовой помощи беженцам и лицам без гражданства», осуществляемого совместно с миссией Управления Верховного Комиссара ООН по делам беженцев (далее УВКБ ООН), оказывает содействие в документировании лицам, проживающим без документов удостоверяющих личность. Право на гражданство – это основополагающее право человека. Оно подразумевает под собой право каждого человека на получение, изменение и сохранение гражданства.

Право на гражданство признается в ряде международных правовых документов, включая Всеобщую декларацию прав человека, Международную Конвенцию «О ликвидации всех форм расовой дискриминации», Международный Пакт «О гражданских и политических правах», Конвенцию «О правах ребенка», Конвенцию «О ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин», Конвенцию «О гражданстве замужней женщины», Конвенцию «О правах инвалидов» и Международную Конвенцию «О защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей».

Международное право в области прав человека устанавливает, что право государств решать о том, кто является их гражданами, не абсолютно, и государства, в частности, должны выполнять свои обязательства касательно предоставления или утраты гражданства.

С момента своего создания УВКБ ООН посвящает свои усилия устранению и решению вопросов без гражданства. В настоящее время около 10 миллионов человек в мире являются лицами без гражданства: они не рассматриваются гражданами какого-либо государства в силу его закона. Безгражданство ограничивает права человека в регистрации рождения, приобретения документов, удостоверяющих личность, получение образования и медицинских услуг, участия в политической жизни и свободы передвижения.

Причины появления безгражданства могут быть разными, например, дискриминация меньшинств в национальном законодательстве, неспособность предоставить гражданство всем лицам, когда государство приобретает независимость (правопреемство) и коллизия правовых норм различных государств.

До тех пор, пока проблема безгражданства не будет решена в рамках эффективного национального законодательства, а также универсальной регистрации рождения, перед УВКБ ООН стоит задача сотрудничать с государственными органами в целях предотвращения безгражданства, разрешения конкретных ситуаций безгражданства и защиты прав лиц без гражданства.

В настоящее время юристами ОО КМБПЧ и СЗ оказывается полное юридическое сопровождение, оказание правовой и финансовой помощи в виде оплаты изготовления документов удостоверяющих личность, а также безвозмездной юридической помощи в документировании лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и проживающих без документов, удостоверяющих личность.

В Западно – Казахстанском филиале ОО «Казахстанское международное бюро по правам человека и соблюдению законности» в рамках реализации данного проекта работа проводится совместно с местными государственными органами власти.

В ходе совместной работы следует отметить высокие профессиональные знания судьи суда № 2 г. Уральска Басырбаева Берика Бисенбаевича, который профессионально, объективно и в кратчайшие сроки рассмотрел гражданское дело по установлению юридического факта о рождении Турмагамбетова Танатара Дуйсенбаевича, 12 октября 1996 года рождения, уроженца Республики Казахстан, Западно – Казахстанской области, Жамбетинского района, село Жампеты и регистрации его в органах регистрации актов гражданского состояния для его дальнейшего документирования.

Таким образом, Турмагамбетов Т.Д. в настоящее время получил документы удостоверяющие личность, стал правоспособным гражданином Республики Казахстан с возможностью реализовать все свои конституционные права и обязанности.

Считаю необходимым выразить благодарность и поощрить судью Басырбаева Берика Бисенбаевича за примерное и высокопрофессиональное исполнение служебных обязанностей.

С уважением,

Директор
ЗКФ ОО КМБПЧ и СЗ



Кочетков П.М.